

上訴庭頒令禁制「獨歌」

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港特區政府律政司司長早前就黑暴「港獨」歌曲《願榮光歸香港》申請臨時禁制令被拒後提出上訴，指該歌曲等32首相關歌曲違反香港國安法。高等法院上訴庭昨日裁定律政司

上訴得直，頒令禁制有關該歌曲一系列歌曲的訂明刑事行為。律政司司長林定國昨晚對上訴庭判決表示歡迎，強調禁制令只是針對有特別意圖或目的傳播這些歌曲的行為。上訴庭在判詞中提到，網絡供應商不應為

傳播者提供便利，特區政府會依循一貫法律程序及要求，盡快公布整個禁制令的確實內容，及與包括Google在內的網絡供應商溝通和商討，請求或要求他們依據法庭禁制令移除相關內容。

刊A6

總投資65億 料創造3200職位

45重點企業落戶 港孵生命科技中心

香港國安法的實施及國安條例立法，香港社會進入由治及興新階段，特區政府全力拚經濟，「搶企業、搶人才」。投資推廣署與引進重點企業辦公室昨公布，自去年1月起，已引入45間生命健康科技重點企業落戶香港，總投資額達65億元。投推署指出，香港具備良好條件，可發展成國際生命健康科技中心。引進辦表示，會繼續密切與國際企業洽商落戶香港，強調香港具有多項優勢，能提供不同人才及多途徑融資方案，並有助國際企業進入大灣區市場。 ◆香港文匯報記者 馬翠媚

據介紹，這些企業來自包括內地、澳門在內的9個國家及地區，共45家重點生命及健康科技企業落戶香港或在港擴展業務。主要分為藥物及先進治療、醫療產品製造、診斷方式相關、醫療服務四個類別。其中逾半數為藥物及先進治療類別企業，包括藥物製造、細胞療法與基因治療、中藥、生物製劑和疫苗等。他們在港投資總額達65億元，料未來幾年可創造3,200個就業機會。



◆投資推廣署和引進重點企業辦公室昨舉行記者會。左起：黃煒卓、劉凱旋、盧靜敏。 香港文匯報記者涂六 攝

融資便利 與內地國際高度協作

投推署署長劉凱旋昨表示，投推署與引進重點企業辦公室合作，在不足兩年間吸引了上述生物科技公司落戶香港，她認為香港具備很好的條件發展成國際生命健康科技中心，包括基礎研究實力深厚，以及特區政府已預留100億元發展生命健康科技。參考數據，在45間企業中，有21間、即近半企業來自內地，其次有9間來自美國、5間來自新加坡，亦有來自英國、德國、澳洲、日本、澳門及斯里蘭卡的企業。當中有28間是治療類別，其次則是醫療器材、醫療服務及診斷。

對於這些企業來港投資的原因，投推署創新及科技總裁黃煒卓提到，香港不僅便利生物科技公司融資，亦能與大灣區共同作臨床測試，是吸引這批企業落戶香港的原因。除了與內地市場聯繫外，他認為香港和國際有高度協作，其中「InnoHK創新香港研發平台」有28間世界級研發實驗室獲批准駐科學園，讓本地及世界級院校和研發機構合作進行不同研究項目，加上香港作為國際金融中心，在融資上甚具優勢。

人才匯聚 醫療保健體系完善

引進辦副總裁（生命健康科技）盧靜敏亦分析，香港不僅便利生物科技公司融資，亦能與粵港澳大灣區兄弟城市共同進行臨床測試，可以促進生物科技企業的基礎研究盡快落地並完成商業轉化。此外，香港還擁有多所頂尖大學，匯聚不同生物科技人才，亦有完善的醫療保健體系，這些優勢都是吸引生物科技公司落戶香港的原因。

「1+」機制加快批藥利開展工作

盧靜敏透露，引進辦與投推署曾接見了不少18A上市公司，即未有收入、未有利潤的生物科

技公司的高層，她引述有公司反映未有在香港擴展工作是因為審批藥物方面較困難，因此未能進入香港市場，不過她相信推出「1+」機制加快批藥進度後，現時情況有所改變，企業亦都陸續進駐科學園，她認為有關措施令引進辦的工作更加順利。

提供「量身定製」協助 增吸企業

劉凱旋續表示，投推署會繼續跟不同持份者探討並加強合作，為落戶香港的重點企業提供「量身定製」的協助。署方也會進一步完善「工具箱」，希望除引進龍頭企業外，也將負責研發的上游產業帶來香港，帶動香港本地相關產業的發展。

她補充，投推署今年首季度已經引入150家企業落戶香港或在港擴展業務，帶來147億元資金並創造了約2,000個就業機會；去年則引入382家企業，共帶來616億元投資並創造4,100個就業機會。

利用港優勢 曾作多輪融資



◆梁國龍

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）今次落戶企業之一，大灣生物董事長兼聯合創始人梁國龍讚揚香港有兩大優勢，包括作為全球領先的生物科技公司集資中心之一，以及香港可扮演全球樞紐角色，聯繫內地研發業務及全球市場。

梁國龍表示，香港作為全球第二大生物科技上市中心，已建立了龐大的生物科技投資網絡，故他亦深感認同本港具有融資優勢。據悉，截至

2022年底，大灣生物已完成三輪融資，融資金額超過3,000萬美元。

擬在港擴張 增聘AI專家

梁國龍亦提到，由於特區政府相當支持創科生態圈及本地初創企業，令香港作為一個全球總部，聯繫內地研發業務及全球市場，更可借助大灣區作為全球業務的跳板，而本港更是公司某幾種產品的全球物流中心。他透露公司擬在港繼續擴張的「鴻圖大計」，包括早前已在科學園租用了面積為1,000平方呎的新實驗室，亦計劃聘請更多人工智能（AI）專家。

香港發展生科行業 獨有優勢

1 全面完善的醫療保健體系

高效的雙軌醫療架構，以社區為中心與時並進的醫療體系、技術主導的醫療設施和全方位的醫療保險服務，有效促進醫療創新上的資訊交流及業務協作。

2 卓越的研發能力

頂級醫學院、政府推動的研究創新集群和大灣區戰略合作夥伴緊密配合，打造具有學術培訓、基礎研究、轉化研究和商業化能力的完整體系。

3 完備的基礎設施

先進的研究設施、創業培育基地和醫療基礎構建了健全的行業生態系統，有效簡化設立及拓展業務運營的流程，提高企業效率。

4 融資管道便捷

借助香港資本市場、公共和私人資金來源以及政府政策對生物科技初創企業的扶持，企業可輕鬆對接投資者，獲得資金來源。

5 具競爭力的商業環境

作為企業設立區域總部首選地，香港地理位置優越，多元文化人才精通兩文三語，以及政策支持，優越的法律、稅務、金融體系，促進區域內業務運營。

6 通往大灣區及新興市場的門戶

通過提供醫療和人才協作以及連接全球的網絡，香港能作為開拓市場的跳板，助生命與健康科學企業進軍內地大灣區。

◆資料來源：投推署、引進辦
◆整理：香港文匯報記者 馬翠媚

話你知

醫療產業鏈長 商機巨

創科可帶來新產業和帶動傳統產業升級轉型，尤其是生物科技新賽道。人口老化是全球發達經濟體面臨的重大議題，帶動對醫療及健康儀器的需求，產業鏈十分之長，商機巨大。生科是特區政府創科發展的四大方向之一，有分析認為香港生科產業已集聚政策、人才、平台、融資等優勢，生科公司可借助香港臨床測試在國際具認受性，開拓海外市場。

港臨床測試具國際認受性

香港是亞洲第一、全球第二大的生物科技集資中心，更是全球首地，臨床測試數據同時獲國家藥品監督管理局、美國食品及藥物管理局

和歐洲藥物管理局等國際權威藥物管理單位認可作藥物註冊用途。

截至去年底，共有126間醫療健康及生物科技公司在港上市，集資額達2,766億元。循港交所《上市規則》第18A章上市的，截至今年2月底，共有63家未有收入或盈利的生物科技公司透過該制度上市，集資額約1,200億元。

在香港引入生科企業，除了可為企業提供資金外，及可為投資者物色到潛在回報或極為可觀的投資機會，同時亦可帶動中下游企業集聚，為香港帶來新產業和帶動傳統產業升級轉型，促使經濟多元發展，拉動本地經濟增長和創造優質的就業機會，提升香港的整體競爭力，為香港經濟發展注入新動能。

◆香港文匯報記者 馬翠媚

看中香港面向國際 擬港上市



◆孟李艾俐

香港文匯報訊（記者 蔡競文）落戶香港的45間生命健康科技重點企業之一，內地高端專科智能醫療裝備公司是看中香港的平台功能，元化智能科技創始人孟李艾俐昨接受香港文匯報訪問時表示，香港是一個非常好的平台，能夠面向國際市場，同時香港能提供多元化融資渠道，公司可望借助資本市場實現高質量發展。

最快年底申請 籌資加快發展

集團目前總部設於深圳，在香港除已有研發中心外，正在香港成立國際業務總部及生產中心，有利產品出口至海外市場。她透露，該公司有意今年底或明年申請在港上市，籌集資金加快發展。目前公司業務進展順利，現在已經和菲律賓、泰國數個醫院對接以發展業務，未來陸續也與越南、新加坡、中國台灣等地接觸。